2018—2019学年度上学期武昌区部分学校期中检测
九年级物理试卷

[bookmark: _GoBack]本卷可能需要的常量:  C水=4.2×103J/（kg℃），汽油的热值q=
第Ⅰ卷（选择题，共36分）
一、选择题（每题只有一个正确选项，每题3分，共36分）
1.下图是课本中的几个实验，关于这些实验现象以下说法错误的是（　　）
[image: ]
	A、甲图中抽出玻璃板后密度大的二氧化氮气体不能运动到上面瓶中
	B、乙图说明扩散现象也可以发生在液体之间
	C、丙图两块铅柱能粘在一起说明分子间有引力
	D、丁图稍稍用力向上拉玻璃片，测力计示数会变大
[image: www.xkb1.com              新课标第一网不用注册，免费下载！]2.用两个相同的电热器给质量同为2kg的物质甲和水加热，它们的温度随时间的变化关系如图所示，据此判断甲物质10min吸收的热量为（     ）
A. 5.04×105J       
B. 4.2×105J      
C. 2.52×105J       
D. 条件不足，不能计算

[image: ]3.如图是内燃机的能流图，其中对（1）和（2）最恰当的表述是（    ）
A.（1）内能       （2）机器散热
B.（1）内能       （2）废气带走的能量
C.（1）化学能     （2）机械损耗
D.（1）化学能     （2）废气带走的能量

[image: ]4．如图所示，取两个相同的验电器A和B，使A带正电，B不带电，用带有绝缘手柄的金属棒把A和B连接起来。下列说法正确的是  （    ）
A. 金属棒中瞬间电流的方向从B流向A，B金属箔的张角增大
B．B 中正电荷通过金属棒流向B，瞬间电流方向由B到A	
C. A中正电荷通过金属棒流向B，同时B中负电荷通过金属棒流向A
D．B中负电荷通过金属棒流向A，瞬间电流方向由A到B

5.下列关于电流、电压和电阻的说法中，正确的是（　　）
A．自由电荷的移动形成了电流
B．规定自由电子定向移动的方向为电流方向
C．电压的作用是使自由电荷定向移动形成电流
D．电阻是导体对电流的阻碍作用，没有电流通过导体时，导体的电阻为零
6.如图所示，闭合开关后电路中的灯泡没有被短接的是（    ）
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	A
	B
	C
	D


7．如图所示是一种测定油箱内油量的装置。其中R是滑动变阻器的电阻片，滑动变阻器的滑片跟滑杆连接，滑杆可以绕固定轴O转动，另一端固定着一个浮子。油箱中油量变化时，电流表的示数随之改变。下列有关油量表的说法错误的是（    ）
[image: E:\九年级教参资料\resource\9164\jpg\07104010.jpg]A．滑杆是绕支点O的一个杠杆，它可以是塑料的
B．油箱中油量越多时，电流表的示数越大
C．油量表可以用电压表改装而成，并联在R0 两端
D．油箱中油量越多时，滑杆受到电阻片的摩擦力向上 

8． 如图A、B、C、D是根据以下实物连接的电路图，其中正确的是（　　）
[image: ]

[image: ]9．如图（a）所示电路中，当闭合开关后，两只电压表的指针偏转均如图（b）所示，则电阻R1和R2两端的电压分别为（     ）
A.  7.5V   1.5V        
B.  6V     1.5V   
C.  1.5V   7.5V        
D.  1.5V   6V

[image: ]10. 如图所示电路中，电源电压保持不变。闭合开关S，电路正常工作。过了一会儿，电表的示数一个变大，一个变小，则对该电路故障的分析正确的是(     )
A．灯L可能短路    
B．灯L可能断路    
C．电阻R一定断路   
D．电阻R可能短路
[image: ]
11.在如图所示的电路中，下列分析不正确的是（    ）
A．只闭合S1时，L1发光、L2不发光，A1测L1的电流，A2无示数
B．只闭合S3时，L1、L2都发光，A1、A2的示数相等
C．闭合S1、S2时，L1、L2都发光，A1有示数，A2无示数
D．闭合S1、S3时，L1、L2都发光，A1、A2均有示数


[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]12．如图所示，甲、乙两个小灯泡连接在电路中，①②③可能是电压表或电流表（　　）
A．若①②为电流表，③为电压表，两灯都亮
B．若①②为电压表，③为电流表，两灯都亮
C．若①③为电压表，②为电流表，两灯串联都不亮
D．若①③为电流表，②为电压表，两灯并联都亮


          第Ⅱ卷（非选择题，共34分）

二、非选择题（共34分）
13.（4分）2017年4月22日，天舟一号货运飞船与天宫二号空间实验室首次完成自动交会对接。“天舟一号”由长征二号火箭发射升空，火箭在加速上升飞行的过程中，它的头部跟空气剧烈摩擦内能_________（选填“增大”、“不变”或“减小”），机械能________ （选填“增大”、“不变”或“减小”）。火箭燃料选用纯度极高的液态氢，是因为液态氢的_________。9月22日18时左右，天舟一号货运飞船在完成任务后受控离轨再进入大气层烧毁，进入大气层后与大气摩擦的过程中机械能转化为_________能。
[image: ]
14.（3分）某同学用一种加热器将质量为500g的冰持续加热熔化直至沸腾，记录并绘制出温度--时间图象如图所示，根据图象可以看出AB段的比热容______CD段的比热容 （选填“大于”、“等于”或“小于”），AB段所吸收的热量为____________J，BC段所吸收的热量为____________J。

15.（3分） 打扫房间时，小明用干绸布擦穿衣镜，发现擦过的镜面黏上细小绒毛。擦过的镜面因__________而带了        电，带电体有__________的性质，所以绒毛被吸在镜面上。
16.（2分）在烧杯中加入盐水，将铜片和锌片放在盐水中，这就是一个电池。试着用电压表测量这个自制电池的电压，其现象如图所示，这个电池的电压是      ，          金属片是电池的正极。
[image: ]






17．（7分）探究并联电路电流规律的实验中，如图甲是实验的电路图。
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（1）电流表应　　　　（选填“串联”或“并联”）在被测电路中。若要测量干路电流，则电流表应接在甲图中的　　　　　点。（填“A”“ B”或“C”）
（2）小明同学在测量A处的电流时，发现电流表的指针偏转如图乙所示，原因是　    　　。
（3）小亮同学在实验中用两盏规格相同的灯泡将测出结果填在上面表格中，得出的实验结论是：在并联电路中，干路电流等于各支路电流之和。小亮的探究过程中存在两点不妥之处，请指出其中一条：                                
（4）另一个同学在探究“并联电路中电流的规律”时，某实验小组设计了如图甲所示的电路图．如果A1的示数是0.8A,  A2的示数如上图丙所示，则L2的电流是       A,对照电路图，请你帮他们将图乙中的原件连接完整．
[image: ]
18.（7分）小明和小华同学在“探究串、并联电路电压的规律”实验中，都设计了如图甲所示的电路。
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]       [image: ]
（1）连接电路前，小明发现电压表指针如图乙所示，接下来他要对电压表进行的操作是　                    　。
（2）小明根据图甲连接好电路，闭合开关后，发现电压表指针有明显偏转，但两灯不亮，这是因为　                          　。
（3）小华按照丙图连接电路，闭合开关后V1的示数为2.5V，V2的示数应为           V，V的示数为          V。
（4）小华的实验结论是                                          。
（5）小明和小华还进行了深入交流，为了节省时间，小明在实验中利用原来的电路图，在测L2两端的电压时，电压表所接的B接点不动，只断开A接点，并把接线改接到C接点上，这个方法　  　（选填“能”或“不能”）测出L2两端的电压，理由是　           　。

19（8分）.好学的小明在学习了热能后，进行了如下的探究和思考。



（1）他家的汽车尾部上标有的字样,其中“T”就是“涡轮增压”,是利用高温、高压的废气去冲击“废气涡轮”高速旋转,来带动同轴的“进气涡轮”也高速旋转,从而增加      冲程的进气量并增大进气气压,使汽油燃烧更充分,燃气压强更大,同时也减少了废气中的有害物质,达到提高发动机效率和减少废气污染的目的，这辆汽车的最低油耗可达0.3kg/kW·h,已知汽油的热值为.【提示：最低油耗是指燃烧最少的汽油获得最大有用功的能量,0.3kg/kW·h表示获得1kW·h能量消耗汽油。1kW·h=3.6×106 J】
求：
① 0.3kg的汽油完全燃烧时放出的热量为多少？
② 该汽车发动机的效率最高可达多少?(结果保留整数)


（2）近几年全球汽车的保有量在迅速增长，他在网上查知截至2017年底，全球处于使用状态的汽车数量突破13亿辆，每辆汽车每年平均耗油2t,汽车内燃机效率的平均值取25%。如果能把内燃机效率提高到小明家汽车发动机的效率，请计算全球每年可以节约多少燃油？
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